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Se întâmplă uneori ca omul să sape o groapă pentru o oarecare 

trebuinţă a sa, dar din întâmplare să cadă el însuşi în ea. Tot aşa răul 

pe care oamenii vicleni îl uneltesc împotriva aproapelui lor se abate 

adeseori chiar asupra lor. Deseori, otrava pe care o pregătesc 

aproapelui lor o beau ei înşişi şi mor. Deseori se rănesc ei înşişi cu 

sabia pe care o ridică asupra aproapelui lor. Deseori pătimesc o 

defăimare mai mare atunci când caută să-l ponegrească cu clevetiri 

pe aproapele lor. Deseori se lipsesc de pământuri şi de alte avuţii ale 

lor atunci când caută şi se sârguiesc să pună stăpânire pe cele ale 

altuia, şi astfel cad în groapa pe care au săpat-o pentru alţii. 

Vedem multe asemenea acestora în lume. Astfel se abate asupra celor 

nelegiuiţi dreapta Judecată a lui Dumnezeu. Astfel s-a abătut judecata 

lui Dumnezeu asupra prigonitorului Faraon, care alerga pe urmele lui Israil, cel ce se eliberase 

din robia lui, voind să-l supună din nou, să-l  înrobească şi să-l împileze, dar, în loc de acestea, şi-

a aflat el însuşi pieirea; şi unde îşi aştepta câştigul, acolo şi-a aflat moar-tea; în adâncul mării, ca 

într-un mormânt, împreună cu toată oştirea lui s-a îngropat. Abesalom, fiul lui David, voia să 

pună stăpânire pe regatul lui Israil şi cugeta să-l ucidă pe sfântul şi nevino-vatul său tată; dar în 

loc de aceasta, agăţându-se într-un copac, a pierit spânzurat în văzduh şi astfel a căzut în groapa 

pe care i-a săpat-o dreptului său tată .O judecată asemănătoare a cunoscut asupra sa Aman, căci la 

acea spânzurătoare pe care i-o pregătise nevinovatului Mardoheu, prin porunca regelui a fost el 

însuşi spânzurat (vezi Est. 7: 9-10). Astfel se abate judecata lui Dumnezeu asupra celor mândri şi 

vicleni şi ei cad pe neaşteptate în groapa pe care au săpat-o altora. Asemenea judecăţi se abat şi 

astăzi asupra celor fără de lege. 

Auziţi, oameni vicleni şi făcători de rele! Cei răi cad în groapa pe care o sapă pentru altul; 

beau ei înşişi otrava pe care altora le-o pregătesc; ei înşişi pătimesc de acel rău în care voiau să-i 

arunce pe ceilalţi. Temeţi-vă şi feriţi-vă să faceţi rău aproapelui, ca să nu cădeţi voi înşivă mai 

înainte în acel rău. „Iată a poftit nedreptatea, a zămislit silnicia şi a născut nelegiuirea. Groapă a 

săpat şi a adâncit-o şi va cădea în groapa pe care a făcut-o. Să se întoarcă nedreptatea lui pe 

capul lui şi pe creştetul lui silnicia lui să se coboare” (Psalm7: 14-16)  

(Sfântul Ierarh Tihon de Zadonsk, Comoară duhovnicească, din lume adunată) 
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